



习近平在巴西国会发表演讲。新华社记者 兰红光 摄

# 习近平在巴西国会发表重要演讲 弘扬传统友好 共谱合作新篇

新华社巴西利亚7月16日电（记者钱彤、陈贻）7月16日，国家主席习近平在巴西国会发表《弘扬传统友好 共谱合作新篇》的演讲，赞扬中巴传统友谊，阐述中方发展新时期中巴关系和中拉关系的政策主张，强调以更加长远的眼光、更加宽广的胸怀、更加坚定的信心，在更高水平、更宽领域、更大舞台上推进中巴全面战略伙伴关系，推动中拉关系实现大发展，推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展。

当地时间下午3时15分许，习近平在巴西参议院长卡列罗斯和众议长阿尔维斯陪同下进入众议院大会大厅，全场起立欢迎。现场奏中巴两国国歌。在热烈的掌声中，习近平发表演讲。

习近平指出，中国和巴西远隔重洋，但浩瀚的太平洋没能阻止两国人民友好交往的进程。200年前，首批中国茶农就跨越千山万水来到巴西种茶授艺。中巴人民在漫长岁月中结下的真挚情谊，恰似中国茶农的辛勤劳作一

样，种下的是希望，收获的是喜悦，品味的是友情。1974年，中国和巴西建立外交关系，今天，进入不惑之年的中巴关系更加稳固、更加成熟。巴西是第一个同中国建立战略伙伴关系的发展中国家，第一个同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国家，两国相互视为重要合作伙伴，堪称南南合作的典范。

习近平强调，中国和巴西同为有重要影响的发展中大国和前景广阔的新兴市场国家，中巴关系越来越具有全球性影响。我们应该以两国建交40周年为新起点，承前启后，继往开来，推进中巴全面战略伙伴关系。

第一，我们要把握战略协作方向，不断深化战略互信，在涉及国家主权、安全、领土完整等重大核心利益问题上相互理解，相互支持，坚定支持对方走符合自身国情的发展道路，加强战略对话和沟通，积极开展治国理政交流。

第二，我们要做好共同发展文章，加强宏观经济政策协调，扩大双方发展战略契合点，加快落实中巴十年合作规划，扩大贸易规模和相互投资，推进一批战略性合作项目，推动务实合作更深、更广、更好发展。

第三，我们要肩负国际责任担当，一起来维护和弘扬国际公平正义，坚持联合国宪章宗旨和原则，坚持各国主权平等，倡导人类命运共同体意识，推动建立更加平等均衡的新型全球发展伙伴关系，倡导共同、综合、合作、可持续安全的理念，加强在国际和多边机制内的协调和配合，积极参与全球治理，为发展中国家争取更多制度性权力和话语权。当今世界，互联网发展对各国主权、安全、发展利益提出了新的挑战，各国都有权维护自己的信息安全，国际社会要本着相互尊重和相互信任的原则，建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。

习近平指出，拉美和加勒比是一片多姿多彩、充满希望的热土。中拉关系源远流长，进入21世纪以来，双方关系全面快速发展。当前，中国人

民正在为实现中华民族伟大复兴而奋斗。我们将坚定不移走和平发展道路，始终不渝奉行互利共赢的开放战略。团结协作、发展振兴是拉美人民薪火相传的梦想。中国梦和拉美梦息息相通。中拉双方要勇于追梦、共同圆梦。中方愿意同巴西及其他拉美和加勒比国家一道努力，建设好中国——拉美共同体论坛，推动建立平等互利、共同发展的中拉全面合作伙伴关系，使双方成为志同道合的好朋友、携手共进的好伙伴。

习近平指出，人民友好是中巴关系发展的力量源泉。双方应该持续推动人文交流，促进年轻人交往，让中巴友谊世代传承。

习近平最后说，展望未来，让我们手拉手、肩并肩，共同开创中巴全面战略伙伴关系更加美好的未来，共同谱写中拉全面合作伙伴关系的壮丽诗篇，共同为人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献。

现场气氛热烈友好，习近平的演讲频频被热烈的掌声打断，演讲结束时全场起立鼓掌。

卡列罗斯参议长和阿尔维斯众议长分别发表热情洋溢的致辞。他们表示，习近平主席到巴西国会发表演讲是我们的荣幸。今天的演讲通过电视向巴西人民实况直播，习近平主席传递出团结、友好、尊重、合作的重要信息，引起我们强烈共鸣，习近平主席是在巴西国会赢得掌声最多的外国领导人。中国是伟大的国家，中国人民勤劳智慧，巴西人民欣赏中国悠久的历史、敬佩中国日新月异的现代化建设成就。巴西和中国是发展道路上的好朋友、好伙伴，巴方希望加强同中国的友好合作，一道追求和平、和谐、繁荣的美好梦想，实现共同发展，为世界和平和人类进步作出更大贡献。

巴西副总统特梅尔、参众两院议员、多名政府部长、三军将领及外国驻巴西使节等出席。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加。

## 习近平会见巴西参议长和众议长

据新华社巴西利亚7月16日电（记者刘彤、徐剑梅）7月16日，国家主席习近平在巴西利亚会见巴西参议长卡列罗斯和众议长阿尔维斯。

当习近平抵达巴西国会大厦时，巴西参议院第一秘书里贝罗和众议院第一副院长希纳格利在下车处迎接。习近平沿着红地毯步行至国会大厦入口处，礼兵列队两侧向习近平行注目礼。习近平受到巴西参议长卡列罗斯

和众议长阿尔维斯热情欢迎。

习近平强调，我很高兴在中巴关系进入不惑之年的时候，对巴西进行国事访问。中巴关系正处在承前启后、继往开来的重要发展阶段。面对深刻复杂变化的国际政治经济形势，中巴作为发展中大国以及世界第二和第七大经济体，加强合作势在必行、大有可为。习近平指出，立法机关合作是中巴关系的重要组成部分，希望

双方加强交往，在立法、监督、治国理政等方面交流互鉴，加深相互了解，推动友好合作。希望各位议员为中巴友谊的大厦不断添砖加瓦。

卡列罗斯和阿尔维斯表示，刚刚结束的金砖国家领导人会晤取得丰硕成果，特别是成立金砖国家开发银行、建立金砖国家应急储备安排，巴西国会坚定支持金砖国家合作，愿意积极推动金砖国家立法机关交往。

## 习近平出席金砖国家同南美国家领导人对话会

（上接第一版）

习近平在发言中指出，金砖国家和南美国家都是新兴市场国家和发展中国家，是国际格局中的上升力量。我们要共同推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展，维护各国人民自主选择社会制度和发展道路的权利，加强全球治理，推动国际社会更加重视发展问题，帮助南美国家减贫和可持续发展事业。我们要加强金砖国家同南美两大市场对接，积极参与南美基础设施建设、资源开发、产业发展、项目融资等，加强人文交流，增进人民友谊。

习近平强调，中国和南美有着悠久交往史，南美国家是中国同发展中国家合作的重点方向之一，我们愿意继续同大家做好朋友、好伙伴，共同推进中拉整体合

作。中国今年将主办亚太经合组织领导人非正式会议，正在同包括南美国家在内的各成员一道，构建亚太区域经济一体化框架和互联互通网络，发展面向未来的亚太伙伴关系，期待南美国家积极参与亚太经济合作。

其他与会领导人表示，金砖国家与南美国家对话，分享发展经验，共谋合作大计，具有重要意义。双方合作潜力巨大，要扎实推进务实合作，促进区域经济一体化。南美国家欢迎金砖国家成立开发银行、建立应急储备安排，希望这将为有关国家提供融资支持，提高抵御金融风险能力。相信双方合作不仅有利于各自发展，也有利于促进国际关系民主化和世界和平、稳定、繁荣。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等出席。

会会谈后，双方发表《关于进一步深化中巴全面战略伙伴关系的联合声明》。

两国元首共同见证了多项合作文件的签署，并出席百度葡语搜索引擎发布仪式。

两国元首共同会见了记者。习近平强调，我这次对巴西进行国事访问，是一次加强合作之旅、促进发展之旅、坚定信心之旅。我同罗塞夫总统举行了深入而富有成果的会谈，达成广泛共识，双方还签署了一系列合作文件。这些成果将使中巴合作更加密切，必将有力促进两国发展，同时也坚定了我们对中巴全面战略伙伴关系未来发展的信心。中方愿同巴方一道，以这次访问为契机，增进交流合作，加深战略互信，共创中巴关系更加辉煌灿烂的明天。

罗塞夫表示，习近平主席这次访问巴西期间，达成一系列重要共识和协议，为两国长期合作奠定了雄厚基础，展现出中巴关系无限光明前景，巴方愿意同中方一道，为建设一个和平、民主、包容的世界作出积极贡献。罗塞夫表示，巴方支持中国申办2022年冬季奥运会。

当天，两国元首还共同出席中巴企业家委员会2014年年会闭幕式。

## 李克强在经济形势专家座谈会上强调

## 保持经济运行处于合理区间

张高丽出席

据新华社北京7月17日电 7月15日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开座谈会，就当前经济形势和经济工作，听取专家学者的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

会上，来自高校、研究机构、行业学会的李稻葵、宋国青、赵晋平、刘胜军、柴强、刘迎秋等专家学者，围绕宏观经济、金融、外贸、体制改革、房地产、民营经济等谈了看法。大家认

为，当前我国经济运行总体平稳，宏观调控继续创新，改革红利不断显现，但也要充分估计存在的困难、风险和下行压力。李克强与他们深入讨论交流。

李克强说，必须保持中国经济运行长期处于合理区间。把握经济运行合理区间，既要关注经济增长，保持今年经济增速在7.5%左右，也要关注物价水平，把物价涨幅控制在3.5%左右，更要突出就业、收入等民生内容。只要我们的发展有就业、增收，有

质量、提效益，节能环保，没有水分、实实在在，增速比7.5%高一点或低一点，都是可以接受的。

李克强指出，必须保持在区间调控的基础上，注重实施定向调控，也就是保持定力、有所作为、统筹施策、精准发力，在调控上不搞“大水漫灌”，而是抓住重点领域和关键环节，更多依靠改革的办法，更多运用市场的力量，有针对性地实施“喷灌”、“滴灌”。这是区间调控方式的深化。

## 俞正声会见台湾民意代表参访团

本报北京7月17日电（记者刘维涛）中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声17日在北京会见了饶颖奇率领的台湾民意代表交流参访团一行。

俞正声指出，全国政协委员与台湾民意代表通过五轮互访和十

次主题座谈，建立了坦诚友好的合作关系，对于促进两岸各方面的理解和互信，巩固和平发展的局面，维护一个中国框架的共同认知，汇聚两岸民意民智发挥了积极的作用。

俞正声希望全国政协委员与

台湾民意代表的机制化交流平台在两岸关系发展中继续发挥作用，团结更多两岸同胞尤其是台湾基层民众和青年一代，增加交流交往，增强理解互信，为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同努力奋斗。

## 刘奇葆在黑龙江调研时强调

## 在全社会形成崇德向善的强大力量

据新华社哈尔滨7月17日电 7月15日至17日，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在黑龙江调研时强调，要深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，把培育和践行社会

主义核心价值观作为凝魂聚气、强基固本的基础工程，坚持党员干部带好头、面向全民抓落实，抓好结合融入，在落细落小落实上下功夫，推动全社会形成崇德向善的强大力量。

调研期间，刘奇葆到哈尔滨、黑河、绥化，深入宣传文化单位、企业、社区、农村，调研了基层文化建设、文化改革发展、文明城市创建、对外宣传等工作情况。



## 桂林：钢结构鼓楼落成

中国第一高钢结构鼓楼近日在广西桂林竣工。鼓楼共15层，高81米，其外观像一个多面体的宝塔，每层均飞檐卷篷，颇具民族特色。

刘教清摄（人民图片）

## 马航客机在乌克兰东部坠毁

机上295人全部遇难 尚不知有无中国乘客

本报北京7月18日电（记者刘峻）综合本报、新华社及央视消息：马来西亚航空公司一架载有295人的波音777客机17日晚在靠近俄罗斯边界的乌克兰东部地区坠毁，机上乘客和机组成员全部遇难。

这架MH17航班原计划从荷兰阿姆斯特丹飞往马来西亚吉隆坡。据俄罗斯媒体

报道，该客机是在约1万米高空被击落的。乌克兰政府军目前正与民间武装在东部地区激战，客机坠毁地点距该地区不远，但乌克兰军方和民间组织均否认击落了客机。

乌克兰总统波罗申科责成政府成立空难事故调查委员会，并呼吁国际相关机构和组织参与调查这起事件。

据美国媒体报道，失事客机的黑匣子已在距离俄边境60公里处找到。

马来西亚总理纳吉布在其个人社交网页上表示，对有关马航MH17客机在乌克兰境内坠毁的报道感到震惊，并称立即展开调查。

俄罗斯克里姆林宫17日发表声明说，俄罗斯总统普京和美国总统奥巴马当天通过电话就马航客机坠毁事件进行了紧急沟通。

中国驻马来西亚大使馆从马航方面获悉，在已经查明国籍的乘客中，目前没有中国乘客乘坐该航班。

## 南方强降雨已造成34人死亡

21人失踪

本报北京7月17日电（记者陈劲松）记者今天从民政部获悉，近期南方强降雨造成8省市受灾，34人死亡，21人失踪。

其中，贵州因灾死亡10人、失踪10人，湖南因灾死

亡9人、失踪11人，江西因灾死亡6人，湖北因灾死亡3人，四川、云南各因灾死亡2人，重庆因灾死亡2人。

7月10日以来，西南至长江中下游部分地区出现强降雨过程，局地大暴雨，引发

洪涝、滑坡、泥石流等灾害。

据国家减灾委办公室统计，截至17日15时，安徽、江西、湖北、湖南、重庆、四川、云南、贵州等8省（直辖市）882万人不同程度受灾，40.3万人紧急转移安置，14.6万人需紧急生活救助，近9300间房屋倒塌，6.3万间房屋损坏，农作物受灾面积384.3千公顷，其中绝收44.9千公顷，直接经济损失52.1亿元。

## 马航客机在乌克兰东部坠毁